

ВЫСТУПЛЕНИЕ
представителя Российской Федерации
на 71-й исполнительной сессии
Совета по торговле и развитию ЮНКТАД

**по п. 5 повестки дня «Доклад о помощи ЮНКТАД
палестинскому народу»**

Женева, 10-11 и 16-18 февраля 2022 г.

Уважаемый господин Председатель,

Уважаемый господин Генеральный Секретарь,

Уважаемые коллеги!

Отмечаем важность проводимой работы ЮНКТАД по оказанию помощи палестинскому народу. В период мирового кризиса, связанного с пандемией COVID-19, эта деятельность весьма востребована.

Согласно оценкам ЮНКТАД, текущее экономическое положение Палестины вызывает серьезную обеспокоенность. В 2020 г. палестинская экономика пережила второй крупнейший спад (-11,5%) с момента создания Палестинской национальной администрации в 1994 году. Безработица, в среднем, выросла до 26%, а в Секторе Газа – до рекордных 47%.

Выступаем против торговых ограничений, которые значительно препятствуют восстановлению экономики и торгово-экономических отношений Палестины с зарубежными партнерами. Эти ограничительные меры также существенно затрудняют импорт медицинского оборудования, аппаратов искусственной вентиляции легких и средств личной гигиены, жизненно необходимых в период борьбы с пандемией.

Мы поддерживаем расширение программы помощи палестинскому народу по линии ЮНКТАД, как это предусмотрено параграфом 127 (bb) Бриджтаунского пакта и параграфом 55 (dd) Найробийского Маакифиано.

Нельзя недооценивать ключевую роль доноров и международного сообщества в процессе восстановления ослабленной ограничительными

экономическими и карантинными мерами производственной и туристической инфраструктуры, а также системы здравоохранения Палестины.

Совершенно очевидно, что экономическая ситуация в Палестине может кардинально измениться только при условии мирного разрешения конфликта между Палестиной и Израилем.

Первоочередную задачу видим в достижении прочной стабилизации, отказе сторон от провокаций и односторонних шагов по созданию необратимых фактов «на земле», восстановлении политического горизонта для реанимирования мирного процесса на общепризнанной международно-правовой основе, включая двугосударственную формулу.

Спасибо за внимание.